



智慧海都

好人力量

# 寒日里的暖阳

■海都记者 杨江参 董加固  
通讯员 康晓敏 庄靖微 陈伟明 文/图

立冬一过,天气渐冷,夜晚寒意更浓,街上行人也越来越少。但今天我们要说的三件事情,虽然很小很平常,可却特别暖人心,犹如冬日里的暖阳。



民警连夜护送老人回家



## 老太寒夜迷失晋江 民警连夜驱车送回

12日晚9点多,晋江市公安局内坑派出所接到热心群众聂先生报警,在内坑镇东宅村路段其店门口有一老太疑似迷路。

“老奶奶,您叫什么名字?家住在哪里?”民警傅宝昌赶到现场后,耐心询问得知,迷路老太姓梁,今年72岁,当天傍晚从南安诗山乘车前往晋江安海找人,怎料半路在内坑镇就下了车,身上没带手机,也不知家人电话和自己家庭具体住址。当时天色已晚还下

着雨,老太走着走着也走累了,就想坐在店门口避雨等天亮了再想办法回家。

正值冬季,夜晚气温低,了解情况后,傅警官就将梁奶奶带回所里照顾并寻找其家人。

“我来背您上阶梯吧,不然阶梯湿滑容易滑倒。”民警搀扶着将老太带到值班室内,然后给她倒上一杯温水暖身子。“小伙子,谢谢你们,还好有你们帮我,不然我就要在路边过夜了。”老奶奶

眼含热泪感谢。

当晚10时许,民警为老太采集了人像,通过公安系统进行比对,最终查找到老人的基本信息,联系上老人唯一的女儿,但其人在福州,一时无法赶到。最后,经老人同意后,民警决定护送她回到48公里外的诗山,行驶一个多小时终于到达她家。她开心地说道:“今天麻烦你们了,快进来喝茶休息一下……”民警婉言谢绝后踏上归途,此时已是凌晨2点。

## 老人凌晨独坐路边 警察微信群找家属

近日凌晨,安溪县公安局桃舟派出所民警及时救助一名七旬迷路老人,并安全护送其回家。

当日零时许,气温骤降,寒风呼啸,民警在桃舟村巡逻执勤时,发现路边的草地上坐着一位老大爷,他衣服单薄,双脚赤裸,瘦小的身体蜷缩成一团,冷得直打战。民警立即下车,将大爷扶起,送到警车上取暖。在

车上,民警耐心询问老人的家庭情况及住址信息,但由于老人年岁已高,加上精神状态不佳,始终无法回答。

随后,民警一方面联系村干部,周边走访询问,一方面将大爷的照片发至各村微信群,发动好友一起帮忙寻找。经过10分钟左右,民警在热心村民口中得知了大爷的姓名和住处,顺利联系上了家属,将大爷安全护送回家。

据了解,大爷姓郭,安溪桃舟人,今年76岁,当晚因独自外出,走到陌生路段,认不清回家的方向,导致迷路。

警方温馨提示:家中有老人的,平时一定要加强对老人的照顾和看管,外出时一定要有人陪同,或者可以在老人身上放一块写有家庭住址和紧急联系方式的卡片,以便不时之需。

## 老太挑担过马路 交警抢着帮忙挑

15日上午8时许,南安市区美林大桥南红绿灯路口,如往常一样,车流量较多。一名步履蹒跚的银发老太挑着两筐重物,从河滨路往南大路走去。可能老人想节省点时间,不走斑马线,打算直接横穿路口走到对面。

“不要着急,我来帮您

挑。”这时,正在路口执勤的一名交警看到后,立即向老太喊话,一把接过她手中的扁担,挑起担子,帮助老太安全通过红绿灯路口,老太当即表示感谢。

眼前的一幕,正好被一名过路市民遇见,他对这名交警竖起大拇指的同时,还

随手拍了几张照片,并分享给了海都报,让我们要好好表扬一下这名交警。

当天下午,记者从南安交警大队核实,帮忙挑担的交警是南安交警大队城区中队的副中队长吴浮金。“这没什么,换作别的交警也会及时出手帮忙。”吴警官表示。

## 敲下房屋拆除第一锤 城东至北峰快速通道(刘墩村)项目签约率超八成

海都讯(记者 董加固 通讯员 王志超) 12日上午,伴随着两台挖掘机“炮头”的敲击声,城东至北峰快速通道(刘墩村)项目敲下房屋拆除“第一锤”。接下来,大面积的房屋拆除工作将在片区全面铺开。区委书记徐情根、区政府副区长丁增辉等参加项目拆除启动仪式,区委常委、统战部部长黄泽鹏主持项目拆除启动仪式。

上午10时许,在城东街道东星社区,指挥部、城东街道与房屋拆除施工方工作人

员密切配合,在落实好各项安全保障措施下,房屋拆除工作拉开序幕。两部大型机械同时作业,配合人工拆除方式,共拆除房屋3栋,拆除面积约1000平方米。在现场指导拆除工作时,区领导对项目征迁工作取得的显著成效、干部带头签约做表率的做法表示肯定和赞许,并强调,要再接再厉,紧盯目标,全力组织攻坚,确保按时完成百日攻坚任务。要科学组织拆除作业,严格落实施工安全规范,杜绝安全事故发生。城东至北峰快速通道

(刘墩村)项目是“抓征迁交净地百日攻坚”行动重点项目之一。区委、区政府高度重视项目征迁工作,从各级抽调精干人手补强动迁力量,城东街道党政主要领导坐镇指挥,组成由经验足、业务熟、能力强的党员干部参与的工作专班,分4个作战单元全面开展征迁动员工作。该项目涉及东星刘墩村约118宗民房,建筑总面积近8万平方米,于10月20日正式启动房屋征收工作。截至11日,已签约101宗,面积约6万平方米,完成85.6%。

## 新华路北拓及纬三路工程项目征收拆迁工作指挥部揭牌成立

海都讯(记者 董加固 通讯员 王志超) 12日上午,丰泽区举行新华路北拓及纬三路工程项目征收拆迁工作指挥部揭牌仪式,标志该项目征迁工作进入新阶段。区委书记徐情根,区委常委、统战部部长黄泽鹏共同为指挥部揭牌,市文旅集团总经理张清海、市城建办相关负责同志受邀参加,区政府副区长叶春泉主持揭牌仪式。

据悉,新华路北拓及周边片区项目位于泉州动车站门户区,为泉州动车站与古城直接联系的重要区域。项目范围东至清源山总规范围线,西至新华路北拓段,南至北清东路,北至站前东西大道,将建设新华路北拓市政道路及其他主次干道,配套建设学校、医院、公园等公共配套设施。该项目拟先启动新华路北拓道路和纬三路

工程,经初步摸底,主要涉及北峰街道拒洪、群石、群峰等3个社区,需征迁房屋近200宗、约10万平方米,其中:新华路北拓道路全长约4.2公里,道路红线涉及房屋征迁约146宗、6.84万平方米;纬三路涉及房屋征迁约50幢,总建筑面积约3.1万平方米。目前片区征收的各项摸底、测量、入户及启动征收公告报批工作正紧张有序推进。

# 第三代社保卡 选择邮储银行

■海都记者 柳小玲

社会保障卡是各级人力资源社会保障部门向广大群众提供公共民生服务的重要载体,除具有借记卡基本金融功能外,还作为持卡人享有社会保障权益和公共就业服务权益的电子凭证,具有信息记录、信息查询、业务办理等功能。泉州邮储作为泉州社保卡的主要发卡银行之一,现诚邀您来泉州邮储各网点免费申领、更换第三代社保卡。

## 具备四大特点 带来全新体验

第三代社保卡具备以下四大特点:

一是非接触式(闪付)应用带来全新体验。第三代社保卡改变了二代社保卡只能通过插卡使用的形式,增加了非接触的“闪付”功能。使用时无需刷卡,只需在读卡器(支持非接触)上轻触,就能在购药就医、身份凭证、商超购物等应用场景中便捷使用,有效减少了插拔卡片带来的物理损耗,提高卡片使用寿命。

二是信息安全技术为“一卡通用”保驾护航。为扩展“一卡通用”应用场景,三代社保卡比二代社保卡安全系数更高,通过采用国家密码算法和线上用卡身份认证等新技术,同时扩展

为社保卡与生物特征识别

结合应用提供了可能,更好地保护市民个人信息安全,为三代社保卡“一卡通用”保驾护航。

三是同步签发电子社保卡,享指尖社保服务。在社会保障基本应用方面,三代社保卡在二代卡原有社保功能基础上,进一步拓展电子社保卡功能,开启移动互联网时代“卡码合一”服务模式。在申领第三代社保卡时,同步签发电子社保卡。下载打开“邮储银行”手机银行APP,通过生活-电子社保卡,申领电子社保卡。

四是全面扩展第三代社保卡金融应用。在社保卡金融应用方面,三代社保卡以“多卡合一”为服务宗

旨,整合社会保障领域所有待遇补贴领取功能。参保人员申领三代社保卡时,应同步在银行窗口开通社保卡专属金融账户。养老金、失业保险待遇、工伤保险待遇、灵活就业补贴等各类人社待遇补贴,都将通过三代社保卡金融账户精准发放。

## 邮储提供 “一对一”暖心服务

怎样申领和升级为第三代社保卡呢?泉州市医、社保参保人可凭身份证,到全市就近邮储网点(社保卡服务窗口)办理。泉州邮储提供贴心服务,泉州邮储社保卡申卡、换卡依托全市136个社保卡立等可取窗

口,离您更近,制卡更加快捷,为您提供“一对一”专业暖心服务。

届时,需进行身份认证,记录参保人的姓名、身份证号码、出生年月、性别、民族、户籍所在地等基本信息。

更换后的第三代社保卡,可实现以下5项功能:

- 1.信息查询:可查询社会保险账户信息及缴费情况等;
- 2.社保缴费:社会保险费的缴纳和银行代扣等;
- 3.待遇领取:领取养老金、失业保险金等社会保险待遇;
- 4.费用结算:医疗费用结算及即时结算后的费用支付;
- 5.金融功能:可实现存取、转账、支付等金融功能。

此外,泉州邮储将免费为您提供以下多项免费服务:1.免收首次申领、补领、换领工本费;2.免收挂失费、密码修改费、银行账户开销户手续费;3.免收年费和小额账户管理费;4.免收本行异地交易手续费。

泉州邮储社保卡服务咨询电话:

- 市公司:0595-22398876
- 晋江分公司:0595-85685129
- 南安分公司:0595-86375666
- 石狮分公司:0595-88780111
- 安溪分公司:0595-23234444
- 永春分公司:0595-23873155
- 德化分公司:0595-23521066
- 惠安分公司:0595-87399288
- 泉港分公司:0595-68111166
- 台商分公司:0595-27558682
- 洛江分公司:0595-22630044